

NYITOTT SZEMMEL

HANGSZÓRÓ, ÓH!

Másfél napja zene árad az utcára a Csemegekereskedelmi Vállalat 172. számú üzletéből (Csapó utca és Tóthfalusi tér sarkán). Emler legyen a talpán, aki füllel bírja ezt a ricsajt, avagy zenei szaknyelven, ezt a zene-bonát, amely a város közepéből — a csendreleletet megszegve — városi vrsultit csinált. Szerdán este fél 12 órakor meg Kazal, majd Záray Márta hangja bigott fel az üzletajtón elhelyezett hangszórból, a környék ökökén pihenő lakóknak nem kis bosszúságára. Aki azán úgy éjfel tájban mégis elaludt, az reggel 6 óra után ismét gyönyörködheteti a „Kétszerkettő négyben...”, a „Két piciny baletticipőben...”, a „Virágosok az én szívem...” című slágerben és még isten tudja hány társában. Örvendetes, hogy a Csemegekereskedelmi Vállalat árubemutatóját. Erre a bemutatóra hívta fel a hangszóró a vásárlók figyelmét. Azonban ahogy dobál nem lehet verébet fogni, úgy a recsegő régi, ócska hangszóró sem hiszünk, hogy megtegye a hatását, legfeljebb megcsillapítja az, aki bent az üzletben naposozta ezt hallgatja. (Tegyük hozzá: kényszerűségből.) De ezen túlmenően, engedély nélkül még a Csemegekereskedelmi Vállalatnak sincs joga, hogy az utcára hangszórót helyezzen el. Egy-két évvel ezelőtt a Vörös Hadsereg útján egymást kizabálták a tanács, a toborzóiroda, a szabadságharcos és még más intézmény hangszórája. Szerencsére azóta megváltozott a helyzet, ma már csak a toborzóiroda hangszórája kiseríti meg néha napján a környező ház lakóinak nyugalmát. Ezt a szerepet vette most át a Csemegekereskedelmi. És hogy „mélto örökös”, ezt az éjféli szerenaddal igyekszik bizonyítani. Sajnos, a rendőrség mindent elűrt. Ha egy jókedvű társaság éjfel előtt a Bikkából kijött akarna, akaratlanul hangos szót használ, a rend őre rögtön ott terem és bizony büntetés nélkül nem ússa meg, aki jókedvében kurjantott egyet. De milyen jól az, amelyik csak ezt hallja meg és arról nem vesz tudomást, hogy a csendreleletet szorososan megszegve, hogyan gondoskodik a lakók éjféli és a kora reggeli „szórakozásáról” a Csemegekereskedelmi Vállalat?

HIREK

„Fehér-fekete...”

Új, nyolcvan személyes öltözőt kapott a Hajdúsági Gyógyszergyár extrakciós üzemszéze

Tegnap reggel adták át rendeltetésnek a Hajdúsági Gyógyszergyár extrakciós üzemszézeben a mintegy 100—110 000 forintos költséggel épült új, nyolcvan személyes, ugynevezett „fehér-fekete” öltözőt. Mit jelent az, hogy „fehér-fekete” öltöző? Debrecenben eddig a legtöbb üzemben ismeretlen még ez a kifejezés. Azt jelenti, hogy az extrakciós üzemszéze dolgozóinak, amennyiben munkahelyére akar eljutni, utcai ruháját tetőtől talpig, az utolsó fehérneműig le kell vetni, és az üzemi rendeltetésre bocsátott munkaruhába kell dolgozni. A higiénia minden követelményének megfelelően tehát, aki belép az extrakciós üzemszézebe leveszi ruháját, lábbelijét, majd keresztül megy a fürdőn, ott zuhanyozhat, fűrdhet, majd egy másik öltözőben magára ölti a munkaruhát. Amikor vége a munkaidőnek, a „fehér” öltözőben hagyja a munkás vagy műszaki munkaruháját, a fürdőben ismét zuhanyozik vagy fűrdik, majd a „fekete” öltözőben felöltözik utcai ruhájába, amiben az üzembe érkezik.

A Hajdúsági Gyógyszergyár új öltözője egy újabb lépést jelent előre azon az úton, amelyen a gyár vezetői az egészségvédelem érdekében tesznek.

1956 JULIUS 13. PÉNTEK

1816-ban született Freytag G. német író. VARIHATO IDŐJÁRÁS: Változó felhős, több helyen záporozó, zivatar. Időnként élénkebb északi-északkeleti szél. A nappali felmelegedés dényugaton kissé fokozódik, másfelől változik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 24—27 fok között.

CSUTORTOKON DEBRECENBEN a hőmérséklet maximuma éjféltől 27, a reggeli minimum 16,6 fok volt. Talaj mentén 15,4 fokot mértek. Csapadék nem volt. A Nap 14,5 óráig kerszult el. FOGADÓORÁK: Ma délután 4 órakor: Oláh Sándorné Péterfia u. 29. alatt. Megyeri Ferenc Péterfia 29. szám alatt. 5 órakor: Dombai Jenőné a Szotyori-telepi kórházban. Kiss Kálmáné Hámán Kató u. 13. szám alatt. 6 órakor: Csabai Gyuláné, Szacsarószki Péter János u. 57. szám alatt. Bóder Lászlóné Pászka u. 5. szám alatt fogadóórát tart. AZ ALLATTÉNYÉSZTÉSI Kutató Intézet Herczegházi Kiserleti Gazdasága nem fizette ki Budai Párcsika munkabéretét. Közbenjárásunkra a gazdaság 210 forint munkabéretet küldött Balogh Piroskának.

A GÖRDÜLŐCSAPAGYGYAR DISZ VB. a természetben és a DISZ munkában élelő fiatalok részére kétnapca kirándulást rendezett Sátoraljuhely és környékére. A kiránduláson több, mint 70 fiatal vett részt — közli leveleiben Káthi Márton.

AZ OFOTERT amatőr fotó sétát rendez a Nagyerdőn. Jó idő esetén — vasárnap, július 15-én délelőtt 9 órakor a Vigadó előtt lesz a találkozó. Erre a sétára minden amatort szivesen lát és ezennel meghív az OFOTERT.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihai megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja Szerkeszti: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihari megyei párt-vezetőség lapbizottsága. Szabadság Játéptomda.

MOZI MŰSOR

VIG negyed 5, negyed 7 és negyed 9 órakor: Soudert kisasszony. Csak 16 évem felülieknek! — BEKE délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Soudert kisasszony. Csak 16 évem felülieknek! Délián negyed 5, negyed 7 és negyed 9 órakor: Es megfordul a szél. — METEOR fél 4, fél 6 és fél 8 órakor: Soudert kisasszony. Csak 16 évem felülieknek! — IFJUSÁGI háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Lillómi. — PETŐFI KERT 9 órakor: Vardi. — METEOR KERT 9 órakor: Soudert kisasszony. Csak 16 évem felülieknek. — STADION KERT 9 órakor: Egy millió fontos bankjegyet. — KLINIKAI fél 6 és fél 8 órakor: Egy millió fontos bankjegyet. — MORICZ ZSIGMOND 8 órakor: Három start. — BOCSKAI 7 órakor: Idegen tollak.

Népnevelő mozki műsora: Csapókert I.: Tavasz. — Nyugas: Vörös és fekete II. — Alkalmi Szanatórium: Vörös és fekete II. — Fűtőház: Az első ezerelem. — Poetás kultúrthozon (Bethlen u.): Idegen tollak. Dózsa Vándor I. Martinka: Bátorok csapata. — Dózsa Vándor II. Rákosi-telepi Dózsa Tez: Egy pikoló világos.

Dongó motorok

garanciális javítóműhelye Vállalja villanymotorok telerkeselését, javítását, motorokékpárok, kerékpárok, varrógépek, villamos háztartási cikkek szakszerű javítását.



Írja: OLTVANYI OTTÓ XXVI. FEJEZET

Készülődés a melbourne-i olimpiára



Verseny az olimpiai parkban elkészült új stadionban. A képen balról a második John Landy, az ausztrál válogatott gyorsfutója, egymérföldes futója. (AUSTRALIAN OFFICIAL PHOTOGRAPH)

A XVI. Nyári Olimpiai Játékokon részvevő nemzetek száma már jóval meghaladja a hetvenet, ami eddig egyedülálló az olimpiai játékok történetében. Eddig még 11 nemzet nem választott, hogy részt vegyen, vagy sem a melbourne-i olimpián. Kezd kialakulni az egyes nemzetek csapatokban részvevők száma is. Az Amerikai Egyesült Államok 324 atletát s 64 kísérőt küld ki és a női versenyzők száma a csapatban 41 főt tesz ki. Lengyelország 103 részvevőt küld — beleértve a kísérőket is. Belgium 63 főből álló csapata a 16 versenyző csáknak mind-egyikében képviselve lesz. Franciaország az atlétika, evezés, ökövívás, birkózás, súlyemelés, torna, yacht, úszás, kerékpár, kosárlabda és vívás versenyeiben indítja legjobbait s olimpiai csapatát mintegy 150 versenyzőből álló, 650 eredeleti rendeltetésű csapatból álló 50—60. Malajál 47 s Pakisztán 70 versenyző képviseli Melbourne-ben. Magyarország a tervek szerint több mint 120 versenyzővel vesz részt az olimpián.

Melbourne-ben a heidelbergi Olimpiai Falu felépítése már a befejezéshez közelekk. Az Olimpiai Falu vezetőjének kinevezése — Phillip Miskin személyében — megtörtént. Az építendő lakóházak közül már 650 elkészült s a lakás és konyha berendezések szállítására és beállítására is sor került. A már berendezett házakat s az egész Olimpiai Falut magas dírtörök és biztonsági berendezések védik, valamint az eredeti rendeltetésének. Elkészült az Olimpiai Falu bejárata végleges terve is. A bejárati kapu két oldalán zászlórúdakon a részvevő nemzetek lobogói a részvevő nemzetek logójai zöld pázsián jég virágokból az olimpiai ötkarikák fogadja a bejövőt. A karikák színe kék, sárga, fekete, zöld és piros. Az építendő színi virágok ültetésére nem okozott különösebb gondot, csupán a fekete virág beszerzése kátszette leleményességre az ausztrálokat. Hollandiából erre a célra fekete árvácska magjait rendeltek meg s ez a virág a kívánt időre éppen kivirágzik.

Az Olimpiai Játékok Rendező Bizottsága felkérésére fordult Melbourne lakosságához, segítségnek az odaérkező látogatók elszállásolását biztosítani. Erre a lakosság 15 ezer szoba felajánlásával válaszolt. Most fennáll az a furcsa helyzet, hogy bár 33 ezer jegyet adtak el Melbourne-on kívül lakók részére, csupán 4500 szobaigénylés érkezett. Valószínűleg a látogatók nagy része barát-ismerősökénél biztosított szállást keres.

Az Ausztrál Torna Szövetség

Anyakönyvi hírek Kertváros u. 27. Erzsébet; Tempfli István Hajdúhárom, István; Kóta József Hajdúhárom, Ilona. Házasság: Fehér Imre Borza u. 5. és Nagy Róza Zsuzsanna Ebes. Halálozások: Vincze Erzsébet Nagyhegyes; Dob Jutit Ebdős u. 17; Horváth Albert Csap u. 1; Uzsoki János Bököny; Kiss József Kunhalom u. 32; Szabó Gábor Darabos u. 13.

APRÓHIRDETÉSEK

FATAL házaspár bútorozott szobát keres. Sümeghy Ilona, Bethlen utca 30. AH KETTŐ darab 6 lyukú fűtőtest Zephir kályha eladó. Simonffy u. 12. Iroda. AH ELADÓ 4 darab háromnapos jorkiséri malac. Kinizsi 77. GYRMEKESZBETŐ bejárót keresek. Könyök u. 4. Keresszél. EGY fűtőcső eladó. Rekamiekk, fotelek, székek készítését és javítását fizetési kedvezményel is vállalom. Horváth, Rákóczi u. 10. 125-ös Denuvia motorkerékpár eladó, házfényért elcserélhető. Simonfy 2. Nagy. ELADOK kisebb, nagyobb létrákat. Volt Székelyhadostály u. 3. ELADÓ négy jorkiséri sültő. Sámsoni út 86. KÉT darab másfél éves berkesi hasas koca és egy hízónak való eladó. Hatvan utca 53. EGY elköborolt birka (juh) átvehető kellő igazolás mellett. Magyar Gaborné, Ebes-Szepe 52. sz. ALIATLAL dolgozó népi lakóháznak szépen bútorozott szobába keresek. Bajcsy Zsoltmszky 27.

SPORT

A polgári járás is készül a falusi spartakiád megyei döntőjére

Polgáron 166 versenyző, köztük 70 nő szünnapos felvonulással kezdődött a falusi dolgozók spartakiádjának járás döntője. A versenyeknek 300 fonyt nézője volt s a közönség nagy tapsal jutalmazta a jó eredményt elért sportolókat. Különösen kitűnt az úmrepleből a polgári Vigh Miklósnak, aki 6,02 métert ugrott távolba, ugyancsak távolugrásban Stoch Margit (Polgár) 4,62 métert ugrott. Mindkettő eredménye új járás csúcs. Jó eredményt ért meg é Németh István (Polgár) is, aki a 800 méteren 2:21 p-ot futott. Eredmények: Férfiak, 100 m: 1. Hajdú (Egyek) 12,3 mp. 2. Vigh (Polgár) 13 mp. 400 m: 1. Ujhegyi (Polgár) 1:03,3 p. 2. Sipos (Polgár) 1:07 p. 800 m: 1. Németh (Polgár) 2:21 p. 2. Becsdi (Tiszgyula-háza). Magas: 1. Németh (Polgár) 150 cm. 2. Hajdú (Egyek) 145 cm. Távoli: 1. Vigh (Polgár) 6,02 m. 2. Hajdú (Egyek) 5,85 m. Súlylökés: 1. Nagy (Tiszgyula-háza) 8,50 m. 2. Hajdú (Egyek) 7,60 m. Gránát: 1. Nagy (Tiszgyula-háza) 53 m. 2. Rách (Polgár) 52,75 m. Kerékpár: 1. Bacsányi (Polgár) 43,30 p. 2. Vasári (Tuka) 43,45 p. Réplabda: 1. Polgár I. 2. Polgár II. 3. Tuka.

Közégek közti pontversenyben: 1. Polgár 187. 2. Tuka 66. 3. Egyek 60. 4. Folyás 37. 5. Tiszgyula-háza 33. 6. Tiszacséte 9 pont. A polgári járás legjobbjai leköcsen készülnek a szombaton és vasárnap Debrecenben lebonyolításra kerülő megyei döntőre, ahol szebb eredményeket szeretnének elérni, mint az elmúlt esztendőben. Kovács István Polgár.

JAVITJAK A NAGYERDEI STADIONT

A debreceni nagyerdei Stadionban napok óta munkások, kertészek, szerelők szorgoskodnak. Több, mint 60 000 forintnyi költséggel megjavítják a kerítéseket, új borításot kap a lelátó és a pántárterületek. Tartozzák az öltözőhelyiségeket, fűrdőt. Az itt-ott megkopott fűves pályát rendezőzik, mintegy 100 négyzetméternyi területet gyepkövekkel teszik széppé, egyenlítőre s labdarúgó-pályát. A javítási munkálatok már befejezéshez közelednek. A Stadion néhány nap múlva kijavítva várja a sportolókat, szurkolókat.

SPORTOLNAK A BELÜGYI DOLGOZÓK

A Belügyminisztérium Hajdú-Bihari megyei szervezete már korábban megkezdte az előkészítőket az alapított spartakiád szervezésére, aminek az eredményeként sokkal több sportolnak ez évben, mint 1955-ben. A héten is Debrecenben több napon át versenyeztek a Bátyia pályán és páldául Gonda Istvánné a 60 m-t 10 mp alatt futotta, 6,40 m-t dobott súlylly. Paczel Sándor a 100 m-es sikersikerében 13 mp-es eredménnyel ért el, a távolugrást Palaki Imre 505 cm-re, a magasugrást Tordai Béla 155 cm-re, a gránátdobást Kiss József 57 m-re, a súlylökést Szabó József 9,80 m-re nyerte. További feladat, hogy jól felkészüljenek sportolóink a megyei döntőre. Dürög Sándor

AZ ASZTALITENISZ TÁRSADALMI SZÖVETSEGE

Elkészítette a megyei asztalitenisz-bajnokságban szereplő férfiversenyzők rangsorát, amely a következők: Papp (Vendéglátó), Márton (Vendéglátó), Török (Járnyajvító), Szabó (Vendéglátó), Horvai (Hajdúszoboszló), Papp (Ruhagyár), dr. Gyöngyösi T. (D. Bátyia), Kovács (Hajdúszoboszló), Bálint (D. Bátyia), Csiki (Hajdúhárom), Fazekas (Hajdúhárom), Buzás (Vendéglátó).

Munkásokat keresnek

ARUKIHODOT, aki hajtáshoz ért, azonnal felvevőnek. Székelyfalva, Debrecen, Telek u. 100. LAKATOS, hegesztő, kovács, vizesvezeték-szerelő szakmunkásokat felveznök. Tiszarost, Varga utca 1. szám. ÜZEMI kömvést felvesz a Debreceni Géppalómás. Cim: Debrecen, kismácsi megállóhely.

Mi is csatlakozunk

a Tetélteli Géppalómás versenyfelhívásához Olvastuk a Néplap július 5-i számában Kristóf Andor, a Tetélteli Géppalómás traktorosának versenyfelhívását. Mi már több éven keresztül a Hajdúszoboszlói Géppalómásban dolgozva cséplési munkaversenyben voltunk s több ízben értünk is el országosan jó eredményt.

A Kristóf elvtárs versenyvállalását megértettük és munkacsapatommal együtt vállaltuk a vele való versenyt, Tudjuk a vele való versenyt, Tudjuk a vele való versenyt, Tudjuk a vele való versenyt.

Kedves és felejtethetlen ünnepséget tartottak a „100. Típus” óvodában

Vidám gyermekkacajjal volt hangos a Lugosi utcai „100. Típus” óvoda. Az elmúlt napokban nyári ünnepséget tartottak, melyen az óvodások szórakoztatták a megjelent vendégeket. Voltak szavaltatok, rövid vigjáték, mese jelenetek. Az egész műsorban a legnagyobb sikert a népi táncosok aratták. Ot tanca soknyás, fehér blúzos kis lány és öt fehér bő inges, csizmanadrágos kisfiú járta el. Oly lelkesen járták, hogy azt leírni nem is tudjuk. Négy, öt évesek csupán, de a kis pajtások bebizonyították, hogy egy évig nemcsak játszótlak, hanem soklat tanultak is. Az óvodásoknak azonban volna egy kérésük. Nincs, aki patronálja őket. Pedig a kircsik szivesen bemutatnak a népi táncot bármelyik: üzem ünneplőjén és kedves verseikkel is elszórakoztatnak, ha patronálásukat vállallnak. Ugy gondoljuk, hogy levelünk nyomán akad majd jelentkező. Szerdai Tiborné Soós Sándorné Debrecen

Védeke

A burgonyát veszedelmesebb az amerikai melyet 35 évvel Franciaországban mosan terjed Ausztria és Ju 1947 óta ismét hazánk területén többi években löte nyugati az idén megyei találtak.

Miért ves a burgon

A rendkívüli hatú bogarak rösszínű lárvák burgonya lombja leveleitől meggyoborok vagy újra hajt, és apró gumó, állapotú tény, kezés elhanyag, a kártevő a levélzetenek elj gumótermésben veszteséget is okoz.

Miről ism a kár

A bogár alakú katicabogárera a körülből kétszáz hat olyan nagy ujjunk körme, tású, háta erő hasoldala lapí megismerhető a oldalán sárga meny szárnyfed színi fekete e szárnyfedők e közepén V-alakú lat, oldalt pedá bállyalán fekete bogár feje, nyak oldala különböz.

A tojások kb fél milliméter szál milliméter szá 20—30-as csoportok a burgonyáján. A tojások tal lárvák testük és lábuk vák fokozatosan teljesen kifejlődésig világozab várnak. Puha tapnyen felismerhető testükön két fekete pontos gallérszerűen kéte csikot visel. A bábokat a júk. Kb. 1 cm hosszúak vagy rajtuk a bogár körvonalai jól láthatók.

A bogarak és tele felismerése az erősen meg száraz csönkján des-fekete ürülék.

Hogyan el a burgon

Bogárlakban 10—20 cm mély garak aprillis-nék elő telelő felkeresik a burgonyabokrok pos táplálkozás és május megkezdődik. Egy nőstény e tojást is rakhat kb. egy hét m a kis lárvák. Utáni kezdik a leket és rends levelektől kezd va, fokozatosan a burgonyabokrok csak a vastag radnak meg. güket 2—3 hét kozás után ér másznák a bu beássak maguk ott bábba alak egyhetes bábá gárrá vedlene garak 1—2 na nek a talajbó burgonyabokrok táplálkozni kez. Ezek a bogar

VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Védekezünk az amerikai burgonyabogár, a burgonya legveszedelmesebb ellensége ellen

A burgonyatermesztés legveszedelmesebb rovarellensége az amerikai burgonyabogár, melyet 35 évvel ezelőtt Észak-Amerikából hurcoltak be Franciaországba, s azóta rohamosan terjed Európában. Ausztriát és Jugoszlávia felől 1947 óta ismételtelen behatolt hazánk területére, sőt a legutóbbi években pedig előzölött nyugati megyeinket, sőt az idén megyénk területén is találtak.

Miért veszedelmes a burgonyabogár?

A rendkívül falánk csikoshátú bogarak és a húsos, vörösszínű lárvák egyaránt a burgonya lomboját pusztítják. A leveleitől megfosztott burgonyabokor vagy epiuszul, vagy újra hajt, de csak kevés és apró gumót fejleszt. Megállapított tény, hogy a védekezés elhanyagolása esetében a kártevő a burgonyabokrok levelzetének elpusztításával a gumótermésben 75 százalékos veszteséget is okozhat.

Miről ismerjük meg a kártevőt?

A bogár alakja a hétpettyes katicabogárra emlékeztet, de körülbelül kétszer akkora, tehát olyan nagy, mint a kisujjunk körme. Kemény tapintású, háta erősen domború, hasoldala lapított. Könnyen megismerhető arról, hogy hátoldalán sárga alapon (a kemény szárnyfedőkön) 10 hosszú, szürkésfekete csíkok viseli. A szárnyfedők előtti nyakpajzs közepén V-alakú fekete rajzolat, oldalt pedig néhány szabálytalan fekete folt van. A bogár feje, nyakpajzsa és hasoldala különben világosbarna.

A tojások körülbelül másfél milliméter hosszúak, fél milliméter szélesek, sárgák. 20-30-as csomókban találhatók a burgonyalevelek fonákján. A tojásokból kikélt fiatal lárvaik teste vérvörös, fejük és lábaik feketék. A lárvaik fokozatosan növekednek, teljesen kifejlett állapotban világosabb vörösek vagy sárgák. Puha tapintásúak. Könnyen felismerhetők arról, hogy testükön két oldalt két-két fekete pontost, a nyakukon gallérszerűen kiemelkedő fekete csíkot viselnek.

A bábok a talajban találhatók. Kb. 1 cm hosszúak, sárgásak vagy narancsvörösek, rajtuk a bogár testrészeinek körvonalai jól látszanak.

A bogarak és lárvaik kártevő felismerhető arról, hogy az erősen megragott levelek, száraz csonkján szétkent, zöldes-fekete ürleket találunk.

Hogyan él és fejlődik a burgonyabogár?

Bogáralakban a talajban, 10-20 cm mélyen telel. A bogarak április-májusban jönnek elő telelő helyükről, majd felkeresik a kelőfélben lévő burgonyabokrokat. Néhány napos táplálkozás után parzanak, és május második felében megkezdődik a tojásrakás. Egy nőstény egy nyáron 2000 tojást is rakhat. A tojásokból kb. egy hét múlva kelnek ki a kis lárvaik. Falánkan pusztítani kezdik a burgonyaleveleket és rendszerint a csücskelektől kezdve lefele haladva, fokozatosan lekopasztják a burgonyabokrokat, úgyhogy csak a vastagabb száraz maradnak meg. Teljes fejlettségüket 2-3 hétig tartó táplálkozás után érik el, ekkor lemasznak a burgonyabokorról, beassák magukat a talajba, s ott bábba alakulnak át. Kb. egyhétet bábállapot után bogárrá vedlenek, a fiatal bogarak 1-2 nap múlva feljönnek a talajból, felkeresik a burgonyabokrokat és azonnal táplálkozni kezdenek. Ezek a bogarak (I. nemzedék) — melyek július első felétől jelennek meg, még falánkanban pusztítják a burgonya leveleit, mint az áttelelt bogarak, vagy lárvaik. A fiatal bogarak július második felében tojást rakhatnak s így II. nemzedék is kifejlőhet. A bogarak nagy része azonban augusztus elejétől kezdve a talajba vonul telelésre.

A burgonyabogár elsősorban a burgonya leveleivel táplálkozik, de megél a paradicsom és a tojásgyümölcsön, sőt néhány burgonyaféle gyömmövényen (pl. a nadragulyán, a beléndeken).

A burgonyabogár elleni védekezés költségeit az állam fedezi!

A termelőt a védekezés semmilyen költsége nem terheli. Egyetlen kötelessége, hogy burgonyavetését állandóan figyelje és a kártevő megtalálását azonnali jelentése a tanácsnak.

Hogyan védekezünk a burgonyabogár ellen?

Első és legfontosabb teendők: *fel kell kutanni a kártevőt!* Ha idejében megtaláljuk és azonnal védekezünk ellene, akkor a kártételt biztosan meg tudjuk akadályozni. Ezért minden termelő saját érdekében köteles rendszeresen, legalább hetenként egyszer alaposan megvizsgálni burgonyavetését. Ha burgonyabogarat, lárvaikat, tojáscsomót, esetleg a talajban bábót talál, akkor azt a helyet, ahol a kártevő megtalálta, bottal, faggal, esetleg szalmacsomóval, kukoricaszárral, napraforgóval feltöltő módon jelölje meg és a kártevő megtalálását azonnali jelentése a tanácsnak.

Új fajta mezőgazdasági gépek

A Markkleebergben megrendezett mezőgazdasági kiállításán számos új mezőgazdasági gépet mutatnak be. Egy masszív és szellős marhaistállóban, melyben a kiállítás időtartamára 90 szarvasmarhát helyeznek el, bemutatják a neustadti Fortschritt üzemből készült új fajta telordas traktorkihordó berendezést működés közben. A berendezés a csatornába eső trágyát automatikusan továbbítja az istállóban kívül levő vödörös kocsiira, mely a trágyát a trágyalerakó helyre szállítja.

Korszerű izotóplaboratórium a mezőgazdaság szolgálatában

Jenai Friedrich Schiller egyetem mezőgazdasági intézetében rendezik be az NDK egyik legnagyobb és legkorszerűbb izotóplaboratóriumot. Az intézetben a jelzett atomnak a mezőgazdasági kémiában történő felhasználását kutatják majd. Dr. Michael professzor vezetésével a tudósok már régóta folytatnak kísérleteket rádióaktív foszforral, mellyel többek között a trágya felhasználási formáját kívánják megállapítani az NDK különböző talajai számára.

Ifjú szőlőtermelők

Mindössze két év telt el azóta, hogy a Groznij-területi „Naurszkij”-szovhozban hozzáfogtak a szőlőtelepítéshez. Azelőtt majdnem kizárólag gyapottermeléssel foglalkozott a gazdaság. Nem nagy idő a gazdaság, mégis sokat végeztek. Nemrégiben rendezték meg itt a szovhozok fiatal szőlőtermelési szakembereinek összerországi értekezletét. Az értekezlet résztvevői a soronlevő szőlészeti feladatokat beszéltek meg. Sok újat, követésre méltó módszert láttak a szovhozban a vendégek. A szovhoz igazgatósága a pártszervezettel karöltve megszervezte a gazdaság fiatal szőlészeinek szakoktatá-

lását azonnali jelentése a legközelebbi tanácsnak! Cél szerű, ha a termelő a burgonyavetésének átvizsgálásához üveggel szerelt fel magát, melyet félig megtölt fűrészt olajjal, vagy petróleumos vízzel. Bogarakat, lárvaikat csak ilyen üveggel, megölve vigye be a tanácshoz. Semmiesetre se tegye gyufaszkatulyába, vagy más, rosszul záródó dobozba, mert abból az állatok kímáshatnak, s így a kártevő szóthurcolható!

A szarvasmarhatenyésztési munkaegységek

A szarvasmarhatenyésztésben dolgozó tsz tagok részére a munkaegységkönyvben megállapított munkaegységek értékelésére a szarvasmarhatenyésztésben dolgozó új munkaegység jóváírású rendszert a „Szarvasmarhatenyésztési munkaegységek” (Pótfüzet az 1952. évi munkaegységkönyvhöz) című könyvecské tartalmazza, amelyet minden termelőszövetkezetben irányadónak kell tekinteni és alkalmazására haladéktalanul át kell térni.

Az új rendszer megszünteti a szarvasmarhatenyésztésben dolgozóknak eddigi hátrányos helyzetét a más ágazatokban dolgozó tagokkal szemben, emeli munkaegységértékelési lehetőségeiket és a javadalmazásuk döntő részét az elért eredmények alapján jóváírható több eredményességi munkaegységekkel biztosítja.

Három burgonyatermés egy nyáron

A Burgonyatermelési Tudományos Kutatóintézetben nagy feltűnést keltett 1954 őszén, hogy az intézet egyik munkása, az azóta nyugdíjas Grigorij Fjodorovics Sanaurin kertjében három burgonyatermést takarított be ugyanazon területről. Két termés — nem nagy dolog, De három?

Az öreg nyugdíjas sikerét örömmel üdvözölte az intézet professzora, Alekszandr Georgijevics Loh is, akinek nevéhez a legelterjedtebb burgonyafajták kinemesítése fűződik. A professzor véleménye szerint Sanaurin módszerének igen figyelemre méltó eredménye az, hogy a három ültetés közül az egyik bizonyosan egybeesik a kiadós nyári esővel, s így kitűnő termést ad, de a másik kettő is sikerülhet, aszerint, hogy mennyire kedvez az időjárás. Az 1955-ös év tavasza hűvös volt, a nyár pedig rendkívül forró, mindenek ellenére Sanaurin egy hektárra számított átlagban 888 mázsa burgonyát takarított be kertjéből.

Miről van szó tulajdonképpen? Grigorij Fjodorovics a legkorábban beérő burgonyafajtákat használja fel az ültetésnél. Mindig előcsíráztatott egész gumókat ültet. Ezzel legalább egy hétre rövidíti meg a burgonya tenyészidejét. Még egy módszer, igaz nem je-

Hajdú-Bihar az Országos Mezőgazdasági Kiállításon még jobban szerepel, mint az előző esztendőben

Az elmúlt esztendőben Hajdú-Bihar az Országos Mezőgazdasági Kiállításon szép sikert ért el mind a növénytermesztésben, mind az állattenyésztésben sok díjat hozott. Emlékeztünk rá még Járlevás József debreceni egyéni természetnek fehér hűssertés kocája, amellyel ragdíjat érdemelt ki. Debrecenből került fel egy közel 5 mázsa hízó is.

Az NDK parasztságának válasza az árleszállításra

Az Német Demokratikus Köztársaság dolgozó parasztjai a termelési eredmények növelésével válaszolnak a legutóbbi árleszállításra. Ez óta még jobban fellendült a verseny a föld és az állatgazdaság hozamának növelésére.

Új szarvasmarhatenyésztési munkaegységek

A szarvasmarhatenyésztésben dolgozó tsz tagok részére a munkaegységkönyvben megállapított munkaegységek értékelésére a szarvasmarhatenyésztésben dolgozó új munkaegység jóváírású rendszert a „Szarvasmarhatenyésztési munkaegységek” (Pótfüzet az 1952. évi munkaegységkönyvhöz) című könyvecské tartalmazza, amelyet minden termelőszövetkezetben irányadónak kell tekinteni és alkalmazására haladéktalanul át kell térni.

Tapasztalat az, hogy a termelőszövetkezetek a pótfüzetben foglalt normákat nem tartályták meg.

Igen fontos, hogy a tsz tagsága behatóan foglalkozzon ezzel, vitassák meg és a határértékek közötti normát a helyi viszonyoknak megfelelően állapítsák meg. A módosításokat, illetve az új normákat haladéktalanul be kell vezetni az új munkaegység-füzetbe.

Három burgonyatermés egy nyáron

A Burgonyatermelési Tudományos Kutatóintézetben nagy feltűnést keltett 1954 őszén, hogy az intézet egyik munkása, az azóta nyugdíjas Grigorij Fjodorovics Sanaurin kertjében három burgonyatermést takarított be ugyanazon területről. Két termés — nem nagy dolog, De három?

Az öreg nyugdíjas sikerét örömmel üdvözölte az intézet professzora, Alekszandr Georgijevics Loh is, akinek nevéhez a legelterjedtebb burgonyafajták kinemesítése fűződik. A professzor véleménye szerint Sanaurin módszerének igen figyelemre méltó eredménye az, hogy a három ültetés közül az egyik bizonyosan egybeesik a kiadós nyári esővel, s így kitűnő termést ad, de a másik kettő is sikerülhet, aszerint, hogy mennyire kedvez az időjárás. Az 1955-ös év tavasza hűvös volt, a nyár pedig rendkívül forró, mindenek ellenére Sanaurin egy hektárra számított átlagban 888 mázsa burgonyát takarított be kertjéből.

Miről van szó tulajdonképpen? Grigorij Fjodorovics a legkorábban beérő burgonyafajtákat használja fel az ültetésnél. Mindig előcsíráztatott egész gumókat ültet. Ezzel legalább egy hétre rövidíti meg a burgonya tenyészidejét. Még egy módszer, igaz nem je-

A szarvasmarha tenyésztéséről híres Pocsaj községből több törzskönyvezett, igen nagy teletelőképességű tehén is hirdette Hajdú-Bihar dicsőségét. Ez évben minden bizonnyal még több díjat, oklevelet hoznak el a hajdú-bihariak, hiszen majdnem többszöröse emelkedett a kiállításra jelentkezők száma az elmúlt évhez viszonyítva.

A kiállítás a mezőgazdaság legjobb újtői is részt vesznek. Igen sok hasznos adnak a népgazdaság számára a mezőgazdaság újtői. A jelentések szerint az elmúlt esztendőben a mezőgazdasági újtők révén 69 millió forintot takarítottak meg. A kiállítás ez évben mindjárt a főbejárat közelében mutatják be a mezőgazdaság legjobb újtőit. Több mint 200 darab újítás kerül a nézők elé, köztük 121 gép. Ezek a bemutatott gépek nagyban segítik a mezőgazdasági termények fokozását. S az a cél, hogy kik látják, majd odabaza hasznosítsák is a jó tapasztalatokat. Bemutatják a csőrös talajművelőt, amelyet a gyümölcsösökben, szőlőkben lehet hasznosítani. Láthatják az ötsoros szőlőpermetezőt és porozót. A ventilátoros műtrágyaszórót, a nagy teljesítmű lucerna bogárgárgót. Bemutatásra került Gergely István csőrös olványkiszedő ekéje, Tóth László tereprendező szarja és egy Zepter traktorra szerelhető gyümölcsfogó ásógép.

A Debreceni Talajjavítási Vállalat PP 50-es rigókat alkalkított át homokjavító ekévé. Ezt is láthatják a kiállítás látogatói. A növénytermelési főigazgatóság a Kertészeti újdonságokat mutatja be 200 négyzetméternyi területen. A kiállított gépeken, eszközökön kívül igen gazdag képanyag gondozásért és növedéknévelésért járó prémiumot is, ezért a borjútenyésztésben dolgozó újtők részére a „Szarvasmarhatenyésztési munkaegységek” (Pótfüzet az 1952. évi munkaegységkönyvhöz) című könyvecské tartalmazza, amelyet minden termelőszövetkezetben irányadónak kell tekinteni és alkalmazására haladéktalanul át kell térni.

A pótfüzetben a gondozandó állatok száma (norma) és a felszámítható munkaegységek legtöbb esetben határszámosan vannak előírva.

Tapasztalat az, hogy a termelőszövetkezetek a pótfüzetben foglalt normákat nem tartályták meg.

Igen fontos, hogy a tsz tagsága behatóan foglalkozzon ezzel, vitassák meg és a határértékek közötti normát a helyi viszonyoknak megfelelően állapítsák meg. A módosításokat, illetve az új normákat haladéktalanul be kell vezetni az új munkaegység-füzetbe.

Három burgonyatermés egy nyáron

A Burgonyatermelési Tudományos Kutatóintézetben nagy feltűnést keltett 1954 őszén, hogy az intézet egyik munkása, az azóta nyugdíjas Grigorij Fjodorovics Sanaurin kertjében három burgonyatermést takarított be ugyanazon területről. Két termés — nem nagy dolog, De három?

Az öreg nyugdíjas sikerét örömmel üdvözölte az intézet professzora, Alekszandr Georgijevics Loh is, akinek nevéhez a legelterjedtebb burgonyafajták kinemesítése fűződik. A professzor véleménye szerint Sanaurin módszerének igen figyelemre méltó eredménye az, hogy a három ültetés közül az egyik bizonyosan egybeesik a kiadós nyári esővel, s így kitűnő termést ad, de a másik kettő is sikerülhet, aszerint, hogy mennyire kedvez az időjárás. Az 1955-ös év tavasza hűvös volt, a nyár pedig rendkívül forró, mindenek ellenére Sanaurin egy hektárra számított átlagban 888 mázsa burgonyát takarított be kertjéből.

Miről van szó tulajdonképpen? Grigorij Fjodorovics a legkorábban beérő burgonyafajtákat használja fel az ültetésnél. Mindig előcsíráztatott egész gumókat ültet. Ezzel legalább egy hétre rövidíti meg a burgonya tenyészidejét. Még egy módszer, igaz nem je-

Az elmúlt esztendőben Hajdú-Bihar az Országos Mezőgazdasági Kiállításon szép sikert ért el mind a növénytermesztésben, mind az állattenyésztésben sok díjat hozott. Emlékeztünk rá még Járlevás József debreceni egyéni természetnek fehér hűssertés kocája, amellyel ragdíjat érdemelt ki. Debrecenből került fel egy közel 5 mázsa hízó is.

A kiállítás a mezőgazdaság legjobb újtői is részt vesznek. Igen sok hasznos adnak a népgazdaság számára a mezőgazdaság újtői. A jelentések szerint az elmúlt esztendőben a mezőgazdasági újtők révén 69 millió forintot takarítottak meg. A kiállítás ez évben mindjárt a főbejárat közelében mutatják be a mezőgazdaság legjobb újtőit. Több mint 200 darab újítás kerül a nézők elé, köztük 121 gép. Ezek a bemutatott gépek nagyban segítik a mezőgazdasági termények fokozását. S az a cél, hogy kik látják, majd odabaza hasznosítsák is a jó tapasztalatokat. Bemutatják a csőrös talajművelőt, amelyet a gyümölcsösökben, szőlőkben lehet hasznosítani. Láthatják az ötsoros szőlőpermetezőt és porozót. A ventilátoros műtrágyaszórót, a nagy teljesítmű lucerna bogárgárgót. Bemutatásra került Gergely István csőrös olványkiszedő ekéje, Tóth László tereprendező szarja és egy Zepter traktorra szerelhető gyümölcsfogó ásógép.

A Debreceni Talajjavítási Vállalat PP 50-es rigókat alkalkított át homokjavító ekévé. Ezt is láthatják a kiállítás látogatói. A növénytermelési főigazgatóság a Kertészeti újdonságokat mutatja be 200 négyzetméternyi területen. A kiállított gépeken, eszközökön kívül igen gazdag képanyag gondozásért és növedéknévelésért járó prémiumot is, ezért a borjútenyésztésben dolgozó újtők részére a „Szarvasmarhatenyésztési munkaegységek” (Pótfüzet az 1952. évi munkaegységkönyvhöz) című könyvecské tartalmazza, amelyet minden termelőszövetkezetben irányadónak kell tekinteni és alkalmazására haladéktalanul át kell térni.

A pótfüzetben a gondozandó állatok száma (norma) és a felszámítható munkaegységek legtöbb esetben határszámosan vannak előírva.

Tapasztalat az, hogy a termelőszövetkezetek a pótfüzetben foglalt normákat nem tartályták meg.

Igen fontos, hogy a tsz tagsága behatóan foglalkozzon ezzel, vitassák meg és a határértékek közötti normát a helyi viszonyoknak megfelelően állapítsák meg. A módosításokat, illetve az új normákat haladéktalanul be kell vezetni az új munkaegység-füzetbe.

Három burgonyatermés egy nyáron

A Burgonyatermelési Tudományos Kutatóintézetben nagy feltűnést keltett 1954 őszén, hogy az intézet egyik munkása, az azóta nyugdíjas Grigorij Fjodorovics Sanaurin kertjében három burgonyatermést takarított be ugyanazon területről. Két termés — nem nagy dolog, De három?

Az öreg nyugdíjas sikerét örömmel üdvözölte az intézet professzora, Alekszandr Georgijevics Loh is, akinek nevéhez a legelterjedtebb burgonyafajták kinemesítése fűződik. A professzor véleménye szerint Sanaurin módszerének igen figyelemre méltó eredménye az, hogy a három ültetés közül az egyik bizonyosan egybeesik a kiadós nyári esővel, s így kitűnő termést ad, de a másik kettő is sikerülhet, aszerint, hogy mennyire kedvez az időjárás. Az 1955-ös év tavasza hűvös volt, a nyár pedig rendkívül forró, mindenek ellenére Sanaurin egy hektárra számított átlagban 888 mázsa burgonyát takarított be kertjéből.

Miről van szó tulajdonképpen? Grigorij Fjodorovics a legkorábban beérő burgonyafajtákat használja fel az ültetésnél. Mindig előcsíráztatott egész gumókat ültet. Ezzel legalább egy hétre rövidíti meg a burgonya tenyészidejét. Még egy módszer, igaz nem je-

VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Új tenger a mezőgazdaság szolgálatában

A Volga alsó folyásáról a hajókaravánok az idén már nem a régi mederben, hanem a régi kerülettel, az új hajózható csatornában haladnak felele. A zsilipek előtt néhány percre lehorogynak, csak amíg a zsilipkamrákat megtölti a Volga vize, hogy aztán átmenjen a gözösköket, motoroshajókat, uszályhajókat.

Méltóságosan kitarulnak a hétszáz tonnás acélkupuk — és végtelen víztükör táru az utasok elé, a jobbparti Zsigulitól fel esznek, s tart a tenger még Ulanovszkon túl is. Hatalmas víztükör, még azonban fele úton sincs a víz: Cseboksári városának is igazi tengerparti kikötője lesz nem sokára. Sok apró sziget merült le itt pár hónap alatt — tengerfenékké. A Volga-menti Sztavropol (eddig Keves-és-ereti róla, hogy nemcsak a Kibány mentén van ilyen nevű város), s rajta kívül még

vagy kétszáznyolcvan közleg, lokálpatrióták költözött, a magas partra, festői jenyőerdők közé.

Tíz Balaton is bőven kitérnek az eddig összegyűlt húsmilliárd köbméternyi vízmennyiségből. Vagy kétszáz kilométeres szakaszon már majdnem húsz méterrel emelkedett a Volga szintje.

Am a nagyobbik tengerrész még hátra van. Az erömi húsz gépgépezésének üzemben tartásához ötvenkét és félmilliárd köbméter vizet kell feljuttatni. (Két gépgépezés, mint azt annakidején hírül adtuk, már áramot ad a sok száz kilo-

Szovjet tudósok a búzatermesztés fejlesztéséért

Irta: N. CICIN akadémikus, az Össz-szovjetségi Mezőgazdasági Kiállítás igazgatója

A búza nagyon elterjedt gabonaféle a Szovjetunióban. Kétféle minősége régóta híres a nemzetközi piacon. A Szovjetunióban nemesített vetőmagvakat számos országban, így az Egyesült Államokban is felhasználják.

A XX. pártkongresszus határozatai előírják, hogy 1960-ra a szovjet gabonatermesztés 11 milliárd pudra kell emelni. E feladat megoldásában nagy szerepe van a búzatermesztésnek.

A Szovjetunióban óriási területeken vetnek búzát. Különösen az utóbbi évszázadban növekedett nagymértékben az őszi és a tavaszi búza vetésterülete, amely 1949-ben körülbelül 40 millió hektárt, 1955-ben pedig több mint 60 millió hektárt tett ki; a gabonafélék vetésterületeinek csaknem felét.

A búza vetésterületének növekedése tovább folyik. Ebben az esztendőben a szűz- és parlagföldeken óriási területeken vetettek búzát: Mint ahogyan N. Hruscsov a mezőgazdasági kiállításon Tito elvtársnak mondta — a szűzföldek mindenekelőtt búzaföldek! Számos példát lehetne felsorolni a magas búzatermesztésről. A búza—lárca-bu-jarszk határvidéki Kubány kolhoz hektárként 38 mássa, az Altaj határvidéki Kujbisev kolhoz a szűzföldeken hektárként 40,3 mássa tavaszi búzát takarított be.

A nem feketeföldi övezetben az őszi búza 20—30 mássa biztos termést hoz hektárként. A feketeföldi talajon még magasabb termést érnek el, öntözéssel hektárként 50—73 mássát is.

A szovjet növénytermesztők tulajdonképpen csupán a Nagy Októberi Forradalom után kezdték meg munkájukat, s azóta egész sor értékes fajtát kísérleteztek ki. Ezek segítségével lényegesen emelkedett a terméshozam a régi búzatermesztő kerületekben és számos új kerületben honosították meg a búzatermesztést.

Tengeri moszat termelés

A szárazföld állatvilága növényzet nélkül nem létezne. A tengeri állatok szempontjából ugyanilyen fontos szerepet töltenek be az egyesített moszatok. De míg a szárazföldi növényzet az ember a legelső koroktól kezdve szolgálatába állította, addig az egyesített moszatok felhasználásának lehetősége csupán nemrég kezdte érdekelni a tudósokat.

Már az első kutatások azt mutatják, hogy ezen a téren

Új cukorgyárak Ukrajnában

Ukrajna kolhozai és szovhozai évről évre növelik cukorrépa vetésterületüket. Az idén körülbelül 1 millió 300 ezer hektáron vetették el ezt az értékes ipari növényt. A Szovjetunióban gyártott cukornak körülbelül kétharmad részét Ukrajna adja.

A cukorrépa-termelés vidékeken, különösen Ukrajna nyugati területén rövidesen befejeződik a bovszvi cukorgyár berendezésének szerelése. A gyártóképes berendezéssel látnak el a volhíni területen rövidesen üzembehelyezik az Ivanyicsveszki cukorgyárt.

A közlésszerűságra további hét cukorgyár épül. Mindegyikük 25—30 ezer mássa nyersanyagot dolgoz majd fel naponta. Új berendezéssel látnak el sok üzemben lévő cukorgyárt, így például a kupjanait, a perovomajszkij, a kobeljakit.

Az új terv során az egyesszai, a dnyepetrovvszki, a nykolajevi, a csernigovi területen és néhány más területen 34 új cukorgyár épül.

Az új terv végére Ukrajna több cukrot gyárt majd, mint jelenleg Anglia, Ausztria, Belgium, Nyugat-Németország, Írország és Izland együttvéve.

MEZŐGAZDASÁGI szakkönyvek

PENOMARENKO D. A. **Védekezés a maglucerna kártevői ellen** (Fordította: Szöllőssy Géza, 198 oldal, 34 ábra, ára fűzve 14,50 Ft)

A mű elsősorban szovjet tapasztalatok alapján ismerteti a maglucerna főbb kártevőit — a lucernanövény részeiként csoportosítva — és az ellenük való védekezést. A csiránövények, a csücsügyegek, a bimbók és virágok, a szárazak, a magvak és a gyökerek kártevőit írja le, majd szembeállítja a lucernakártevők szaporodási viszonyait a lucerna hasznosításának jellegével, egybefoglalva ismerteti a vé-

dekezési módszereket és kárbebecslési, rovaregyedszám-megállapítási eljárásokat közöl.

Kiválóan értékes a mű magyar viszonyok között is, mert a tárgyat kártevők: zöme nálunk is előfordul, az egyik-két kivétel pedig — Manningger prof. szavával élve — barnikork felvéhet. A könyv színvonalát kb. középfokú, elsősorban a gyakorlatban dolgozó agronómusok, brigádvezetők stb. használhatják.

NYIREDI ISTVÁN: **A telén- és juhtej kezelése és feldolgozása** 210 lap, 6 tábla, 63 ábra, ára fűzve 20,— Ft

Ez a könyv különösen azoknak a gazdaságoknak fontos, amelyek maguk dolgozzak fel a tejet. Hasznosan forgathatják a könyvet a vidéki kisebb-magyar gazdaságok is, amelyek maguk dolgozzak fel a tejet. Hasznosan forgathatják a könyvet a vidéki kisebb-magyar gazdaságok is, amelyek maguk dolgozzak fel a tejet.

GONDA BELA: **Agronómusok kézikönyve** 492 lap, 2 tábla, 2 ábra, kötve 40,— Ft

A könyv igen nagy segítséget nyújt a fiatal, gyakorlati telén- és juhtej-kezelésben. A feladatok időrendi felsorolása mellett az anyag csoportosításán keresztül az olvasó megismerheti a termesztés, a növénytermesztés, a szaporodási viszonyait a lucerna hasznosításának jellegével, egybefoglalva ismerteti a vé-

HINFNER KÁLMÁN — CSÁK ZOLTÁN: **A burgonyagumó betegségei és károsodásai** 154 lap, 45 színes és egyszerű ábra, ára kötve 30,— Ft

A növénytermesztőknek nagy szükségük van arra, hogy a különböző növényi betegségeket és kártevőket idejében felismerjék, vagy feltegyék a diagnózist. A gyakorlati tudást a képek és a színes, természetű illusztrációk segítik.

SOMOS ANDRÁS — ANGELI LAMBERT: **ZÖLDSÉGHAJTATÁS** 288 oldal, 1 tábla, 109 ábra kötve: 64,— Ft

A könyv két részből áll. Az első rész a zöldségajtatás általános ismeretét tárgyalja. Ismerteti a szerzők a zöldségajtatás fejlődését, hazai tájait, biológiai tényezőit. A második — részletes — részben az egyes zöldségfélék hajtatásának agrotechnikájáról van szó. Ilyen átfogó, részletes, színvonalas munka erről a tárgyról még nem jelent meg. Egyetemi hallgatók, tudományos kutatók és a termelés irányító szakemberek számára készült.

Kotlás megszüntetésére szolgáló készülék

Dr. Paál Sándor újítása (Budapesti Állatorvosi Főiskola). Az újítás lényege az egyfázisú, hordozható, teljesen zárt kivitelezésű transzformátor, amelynek primer oldala, a szűk csatorna helyén rendelkezésre álló villamos áram feszültségének megfelelően 220, vagy 110 volttra kapcsolható. A transzformátor szekunder oldalán megcsapolásokkal 20—24 és 30 volt vehető le.

A kotlóstyk kezeléskor kapcsoló segítségével a transzformátort a hálózatra kapcsolják, amikor a szekunder áram a gömbben végződő rúd alakú érintkezővel a kotló száján, valamint az ún. krokodilcsipetű érintkezővel a kotló taraján át az állat agykérgén keresztül haladva fejt ki a kotlást gátló fiziológiai hatást.

A kotló tyúköt a kotlás első napján 3—10 másodpercig kell kitenni a 24 voltos áram hatásának, a fentiekben leírt módon. A kezelés alatt a kotló izmai erősen remegnek, a száájában, szemében, orrában váladék jelenik meg, szívverése szaporább lesz, gyakran belsősarat ürít. Egyes kotlók a fejüket, nyakukat hátraaszavadják.

AZ ÚJ SZÜLETÉSE (Kína mezőgazdasági szövetkezeiben)

Irta: A. KOZSIN

A szűk csatorna partján, a többi ingadozózt is megnyerve egymás mellett, helyi szokás szerint, homlokzatukkal dél felé fordulva. A mezőgazdasági szövetkezetekben a tulsóparti banánpálmák.

Valamikor itt drótkerítés volt, de az a gazdag birtokok földjét a szegények kunyhóitól, a Zsencsuzsna-folyó torkolatánál élő emberek jól ismerték kegyetlenségét, nem egy parasztszülőket földjét kapartotta meg. Ezért nagyobb biztonságban érezte magát a vaskerítés mögött. A csatorna hídszerűen a hatalmas birtok már régóta a nép tulajdona.

Az emberek még sohasem érezték oly erőseknek magukat, mint most. Hiszen ma már nemcsak egyes falvak lakói, hanem a széles paraszti tömegek egyesültek szövetkezetekben.

Salang falu lakói már másfél éve dolgoznak együtt. Nemrég húsz bivalyt, húsz csónakot, vaskerítést vásároltak, állattenyésztő telepet létesítettek. Múlt ősszel a szövetkezet minden egyes tagja fejenként ezer kilogramm gabonát kapott. Iskolát, bölcsődét építettek és most elhatározták, hogy a szövetkezetüket magasabb típusú közös gazdasággá alakítják át, a jövőben a végzett munka arányában osztják szét.

Megérett erre az idő — mondotta Pej Seng, a szövetkezet kommunista elnöke. Azelőtt az egyedül dolgozó paraszt bizony nem sok ízapot tudott hordani földjére. Most az iszap itt értékes trágya. Most az a helyzet, hogy az ebédészületet jelző zástól sem húzzák meg fel, amikor a brigádvezető már szétosztotta azokat a kis bambuszpálkákat, amelyeket egy-egy kosár szappant ad a parasztszövetkezeteknek. Munka végén a kis pálcákat visszaadják a brigádvezetőnek, így azután nem sok időt vesz igénybe az elszámolás.

A kínai faluban most születő új élet ereje abban rejlik, hogy nem feledlő a jövő hivatalos intézkedések eredménye, hanem a mezőgazdasági dolgozók közös akaratából és törekvéséből fakad. A Zsencsuzsna-folyó torkolatánál ösdióktól fogva rizst, kukorikát, kikerit és konyhakert növényeket termesztettek. Őszi búzát sohasem. Csak nemrég kezdtek vetni a szövetkezetekben. Természetesen akadnak, akik ellenézték. Salang faluban Jüan Da-keng parasztszönyt volt a legjobban ellene. A falu kommunistái igyekeztek meggyőzni Jüan Da-kenget, mert

tudták, hogy ha ő nem ellenzi, a többi ingadozózt is megnyerve egymás mellett, helyi szokás szerint, homlokzatukkal dél felé fordulva. A mezőgazdasági szövetkezetekben a tulsóparti banánpálmák.

Nem sok idő múltán a faluban szétfűtött a hír: Jüan Da-keng is azt mondja: vehető öszi búzát, sikerülni fog. Hasonló példákat mondottak el csaknem minden faluban. A Zsencsuzsna északi partján területek el a „Hszinghua” szövetkezet földjei. Nem messze, egy tágas házban rendezkedett be az agrotechnikai állomás. Aki belép a házba, azonnal megéri, mit jelent ez a parasztnak. Mindenütt az állomásokon természet, kiváló minőségű búza, rizs és kukorikakévek, veteményesek mintádnányai. Az állomásnak nincs saját földterülete. Szakemberei a szövetkezeti földkeken folytatják kísérleteiket.

Kezdetben gyakran vással fogadták a parasztkot — mesélte Csen Li-ven, amikor ügyetlenül lépkedtem a keskeny sorközökben. A városi értelmiséggel szembeni előítélet még a múltból maradt fenn. Hiszen azelőtt igen távol voltunk egymástól. De most... Most, ha egy parasztszülőket lakodalmat ünnek, vagy a tavasz ünnepeit köszöntik, az asztalnál, a főhely a városból jött illeti, aki külsőleg sem különbözik a vendégszerető házigazdától, arca napbarnított, keze érdes.

N

AZ

Ma avatunk

Mintegy öt esztendővel ezelőtt kezdődött a Főcsatorna építése alatt a kiinduló ponttól Bakonszky el a Tisza vízterében és 98 kilométeres csatorna második kilométer vizet szűz aszlyos területre.

A tavalyi tavasznál több mint a felét öntöztek a földet, a többi felét pedig a tavalyi tavasznál több mint a felét öntöztek a földet, a többi felét pedig a tavalyi tavasznál több mint a felét öntöztek a földet.

A mai felavatás délelőtt 11 órakor kezdődött. A megnyitót bevezette Kiss Lajos elvtárs.

Peking (MTI) A Nepköztársaság kereskedelmi szövetkezetének kínai vezetői vasárnap délután...

a koml

Az aratás sikeresen történt. A komló a földet, a többi felét pedig a tavalyi tavasznál több mint a felét öntöztek a földet.

Juhász Istv

Az aratógépesítés eredménye. A komló a földet, a többi felét pedig a tavalyi tavasznál több mint a felét öntöztek a földet.

A Decem

A bihariarvagyban. A komló a földet, a többi felét pedig a tavalyi tavasznál több mint a felét öntöztek a földet.

Az új

Az új aratógépesítés. A komló a földet, a többi felét pedig a tavalyi tavasznál több mint a felét öntöztek a földet.

Az új

Az új aratógépesítés. A komló a földet, a többi felét pedig a tavalyi tavasznál több mint a felét öntöztek a földet.